
Урок 5. 

Тема уроку: «Сто днів» Наполеона. Віденський конгрес. Утворення Священного союзу.  

 

Алгоритм вивчення теми: 

1. Прочитати пункти з 8 до 10 параграфу 3 підручника, записавши в зошит нові та незнайомі 

терміни; 

2. Ознайомитися з конспектом уроку;  

3. Опрацювати карту “Країни Європи у 1815 – 1847 рр.”;  

4. Виконати завдання в Листі самоконтролю.  

 

6 квітня 1814 року Наполеон І зрікся престолу. Колишнього імператора було відправлено у 

вигнання на острів Ельба у Середземному морі. Його особистою охороною на острові були 600 

французьких солдатів. Цей підрозділ згодом стане ядром нової армії Наполеона. 

Повернувши французький трон Бурбонам в особі Людовіка XVIII, який був молодшим братом 

страченого Людовіка XVI, союзники почали обговорювати повоєнне облаштування Європи. 18 

вересня 1814 року у Відні починає роботу міжнародний конгрес. Він мав визначити повоєнні 

кордони в Європі, а також зафіксувати розстановку сил в європейській політиці. Одним з головних 

рішень конгресу став початок формування системи міжнародних відносин, також на конгресі було 

закладено основи сучасних дипломатичних відносин. 9 червня 1815 року – представники Австрії, 

Великої Британії, Пруссії та Росії, а також Швеції та Португалії підписали «Заключний генеральний 

акт» Віденського конгресу. 

В березні 1815 року роботу Віденського конгресу перериває звістка з Франції про повернення 

Наполеона. 1 березня 1815 року Наполеон висадився неподалік від Канн на чолі загону з 1000 

солдат, а вже 20 березня 1815 року його радісно вітає Париж. Більша частина суспільства та 

королівської армії переходять на бік Наполеона. Цього ж дня Наполеон проголосив себе 

імператором. Однак протримався він при владі недовго, період його правління після повернення 

отримав назву «Сто днів». 

Налякані поверненням Наполеона в Париж учасники Віденського конгресу створюють VII 

антифранцузьку коаліцію. Але вони потребують часу, щоб зібрати війська у Франції. Цим вирішує 

скористатися Наполеон розбивши союзників поодинці. Він направляється у Бельгію, де 

знаходилися англійські війська. 18 червня 1815 року відбулася вирішальна битва біля Ватерлоо – 

французькі війська були вщент розбиті військами англійців (під командуванням герцога 

Веллінгтона) та прусаків (під командуванням маршала Блюхера). 22 червня 1815 року Наполеон 

вдруге зрікається престолу і після цього був відправлений англійцями на острів Святої Єлени в 

південній Атлантиці. 

З метою запобігання новим революційним виступам в Європі, 26 вересня 1815 року Австрія, 

Пруссія та Росія підписали акт Священного Союзу. Головним завданням Союзу було проголошено 

збереження Віденської системи міжнародних відносин. 


